Versión estenográfica de la Décimo Primera Sesión Extraordinaria del Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, llevada a cabo en el salón de usos múltiples de este instituto. 
México, D.F., 23 de marzo de 2009.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Vamos a empezar la décimo primera sesión extraordinaria del Comité de Radio y Televisión, con la asistencia del Consejero Arturo Sánchez y de las representaciones de todos los partidos políticos, esperamos que pronto se incorpore Nueva Alianza.

Y les quiero decir que recibí dos avisos, el primero del licenciado Antonio Gamboa y notificando que fue citado para algunas cuestiones relacionadas con la Junta General Ejecutiva, por lo que, si no tienen inconveniente, recibiremos a Juliana Murguía como la Secretaria Técnica, por nombramiento del licenciado Antonio Gamboa, para esta sesión.

Entonces, Juliana, si nos haces favor, muchas gracias.

Asimismo, la representación del Partido Acción Nacional nos informa que en virtud de que no podrán venir sus titulares, se nombrará a Francisco Gatica Méndez para representar al Partido Acción Nacional ante el Comité de Radio y Televisión.

Le vamos a tomar la protesta.

Estimado Francisco Gatica Méndez, representante del Partido Acción Nacional ante el Comité de Radio y Televisión del Instituto Federal Electoral, protesta hacer guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las leyes que de ella emanen, cumplir con las normas contenidas en el Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y desempeñar leal y patrióticamente la función que se le ha encomendado.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Sí, protesto.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Estoy convencido de que usted pondrá todo su empeño y capacidad en el desarrollo de los trabajos de este Comité conforme a los principios de legalidad e imparcialidad que exige el avance de nuestra democracia.

Muchas gracias.

Con esto, y una vez registrado el quórum, tienen ustedes a la consideración el orden del día.

Y como ustedes saben, en virtud de que estamos ya en plenitud de los trabajos del proceso electoral, tenemos dos noticias para ustedes.

La primera. El Instituto Electoral del Estado de México nos ha notificado por oficio que en la pauta que aprobamos no contemplamos una fecha o un período en el cual no se cruza la campaña del Distrito Federal, por lo que es necesario que aprobemos el modelo de pauta con la adecuación correspondiente para que en esos días se considere únicamente la pauta del Estado de México.

El otro oficio que recibimos fue del Instituto Electoral del Estado de Guerrero, en el cual nos informa que el Partido Nueva Alianza no entregó el material electoral o el material de radio y televisión para su transmisión en Malinaltepec.

Por lo tanto, de acuerdo a la Ley Electoral local, pierden el derecho a poder estar en radio y televisión, por lo que el tiempo que se le iba a destinar al Partido Nueva Alianza pasa a redistribución entre el resto de los partidos políticos.

Teniendo estas dos urgencias, les solicitaría que estos dos puntos se agenden entre los puntos cuatro y cinco, de tal suerte que podemos ver ambos y una vez que los analicemos y aprobemos continuemos con el orden del día.

Desde luego que lo más ortodoxo es que ustedes tengan a su consideración el orden del día previamente, pero en virtud de estas dos emergencias con toda claridad se los estoy mencionando.

Los oficios llegaron, el del Instituto Electoral del Estado de México fue recibido el día sábado 21 de marzo al mediodía y el del estado de Guerrero fue enviado el 19 de marzo y notificado días después.

Esa es la razón por la cual lo tenemos que hacer como se los estoy mencionando.

Entonces está a consideración esta propuesta de orden del día.

Si no hay comentarios, entendería que es aprobado y, por lo tanto, pasamos a ver punto por punto respecto de la aprobación del acta correspondiente…
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…y, por lo tanto, pasamos a ver punto por punto respecto de la aprobación del acta correspondiente. Siempre se les recuerda que la versión estenográfica está a disposición en el portal del Internet, obviamente en los trámites de transparencia y nosotros vamos formalizando las actas con las firmas correspondientes, están a su disposición con algunos días para que le hagan observaciones a los miembros del Comité, los Consejeros Electorales. 

En relación con el punto cuatro, seguimiento de acuerdos, me notifica la Secretaría que les fue circulado hace unos minutos el actualizado, pero en términos generales el gran pendiente respecto del seguimiento de acuerdo se verá el próximo día 26 de marzo, fundamentalmente con el seguimiento del SIATE y con las propuestas para ver la reducción de las pautas de la entrega de los materiales correspondientes. 

Si hay algún comentario en relación con el seguimiento de acuerdos, les pediría que lo hagan. 

Arturo, a tus órdenes. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Nada más, parece que regresamos al formato del Proyecto de Acuerdo anterior. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Te debieron de haber circulado los dos. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: ¿Ahora?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Ok. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Pero si no fue así, evidentemente te lo tienen que pasar. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Pero entonces, seguimos el esquema, ¿no? Tenemos acumulados los temas pendientes y demás, entonces ya con eso estoy conforme. No tengo comentarios sobre el que nos circuló. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, el esquema tiene que ser acumulativo, efectivamente. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Ok, perfecto. Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Y agradezco a la Secretaría Técnica del Comité que me dieron la copia inmediatamente, que veo que ya tiene el formato que habíamos platicado, con el que estoy de acuerdo en todos sus casos.

Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. 

¿Algún comentario adicional?

No habiendo comentarios, efectivamente el 26 es muy importante y otro de los acuerdos que va a ser relevante darle seguimiento una vez que pase la sesión del 26 es el de la reposición de los promocionales, haremos una siguiente ronda para que ustedes nos den sus comentarios y sus sugerencias, en relación con ese tema para no dejarlo, para hacer -digamos- el último intento y romper con el sistema tradicional. 

Ahora sí vamos al siguiente punto que sería, Juliana, el relativo a la modificación del modelo de pautas relacionadas con el Estado de México. No sé si quieras abundar en el comentario para que estemos mejor enterados. 

Lic. Juliana Murguía: Sí, muchas gracias. Buenas tardes. 

En el caso del modelo de pauta, si nos lo pueden, por favor, presentar. 

El que nosotros aprobamos venía desde el 7 de mayo que empieza la campaña del Estado de México y hasta el día primero de julio con 7.5 minutos para distribuir entre los partidos políticos. 

Esto era un universo total de 838 promocionales lo que estábamos distribuyendo o lo que ellos distribuyeron conforme a los resultados locales. Sin embargo, en el caso de la campaña del Distrito Federal, éstas comienzan hasta el 18 de mayo. 

Entonces del 7 de mayo hasta el 17 de mayo, o sea, 10 días los 15 minutos para lo local no estaban aquí impactados, o sea, faltaban 7.5 minutos. Esa es la situación. 

Esto en realidad quiere decir que del 7 de mayo al 17 de mayo hay un universo, que es lo que ustedes ven como fase uno en el cuadro, que trae 327 promocionales a distribuir conforme a los resultados de la última elección local del Estado de México. Y ahora sí, a partir del 18 de mayo y hasta el primero de julio son los 7.5 minutos. 

Entonces este ajuste hace que la pauta involucrada para los canales 2, 5, 7, 11 y 13, así como de las estaciones del Distrito Federal tienen tres subuniversos. El subuniverso que va del 3 de mayo al 6 de mayo, en donde los 41 minutos son conforme a la distribución federal; el subuniverso que va del 7 al 17, en donde 15 son conforme a los resultados del Estado de México y los otros 26 conforme a la distribución federal; y el último subuniverso que corre ya a partir del 18 de mayo y hasta el primero de julio, en donde están 7.5 conforme a los resultados del Estado de México, 7.5 conforme a los resultados del Distrito Federal y los otros 26 minutos conforme a los resultados de la elección federal. 

Este sería el ajuste que se estaría poniendo como modelo a…
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…26 minutos conforme a los resultados de la elección federal. 

Este sería el ajuste que se estaría poniendo como modelo a consideración del Comité y de ser aprobado, éste es el que ya por eficiencia de tiempo nosotros ya traeríamos plasmado en las pautas que se les circularon a ustedes durante el fin de semana. Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Gracias, muy bien. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Una pregunta. ¿Entonces, las pautas que ya tenemos ya tienen este cambio? ¿Habría que reflejarlo en el acuerdo que ya aprobamos y en los considerandos de los que siguen?

Lic. Juliana Murguía: De hecho traemos un Proyecto de Acuerdo que trabajó la Dirección Ejecutiva, modificatoria, específicamente para el acuerdo del Estado de México, en donde lo que se hace es este ajuste y se ponen estos cuadros como la distribución y el modelo correspondiente a ser impactado en las pautas que se aprobarán, en su caso, el día de hoy. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Entonces, en estos acuerdos ya viene reflejado esto, ¿no? 

Lic. Juliana Murguía: Sí. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: En éstos. Ok. Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Fer. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Perdón, ¿del 7 al 17 de mayo cuánto tiempo, del Estado de México? 

Lic. Juliana Murguía: 7.5, del 7 al 17, 15 minutos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Comentarios. Bien, sino hay comentarios entonces está a su consideración la aprobación de la modificación al modelo de pauta del Estado de México para pautar los 15 minutos correspondientes a dicha entidad federativa en las estaciones y canales correspondientes, en el período comprendido del 7 al 17 de mayo. 

Sí, Arturo. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Nada más el título del Proyecto de Acuerdo, porque estoy dándome cuenta que es distinto al título del orden del día. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, es que lo estamos, es que estamos agregando porque tenemos que aprobar primero la modificación del modelo y luego ya viene la pauta. 

¿No es así, Juliana?

Lic. Juliana Murguía: Exacto. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: ¿Pero no debería decir durante las campañas federales? 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Te refieres a eso. 

Tú te refieres ¿a qué punto específicamente? 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Lo que pasa es que estamos viendo las pautas específicas que tienen que ser corregidas y demás, pero en el punto cinco del orden, ¿entiendo que estamos, no? 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, en el nuevo cinco. Es que agregamos un cinco y un seis antes del cinco. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Ok. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Lo agregamos por la emergencia. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Sí, ya no hay problema. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien, y evidentemente lo que estamos aquí diciendo en parte del acuerdo de modelo de pautas y después se reflejará en la aprobación de las pautas específicas correspondientes que está en el punto antes seis, hoy ocho. 

Muy bien, los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Decía Juliana que teníamos, que había un acuerdo para modificar, ¿eso es lo que estamos votando? 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Estamos modificando los términos en los cuales vamos a reformar el acuerdo pasado del modelo de pauta. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Por supuesto, y además tenemos que aprobar la pauta específica del Estado de México, esa sí ya viene impactada. 

Lic. Juliana Murguía: De hecho en su momento la podemos…

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Que éste es esto. 

Entonces los que estén por la afirmativa. Queda aprobada. 

Fernando, ¿todo bien? 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: voté en contra del otro, esta es una adición que no tengo problema, los 15 minutos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Queda claro. 

Pasemos ahora al siguiente punto que agregamos. El siguiente punto que agregamos tiene que ver con el ajuste a la pauta específica de Malinaltepec, Guerrero, en virtud de la notificación recibida por el Instituto Electoral del estado de Guerrero, en el cual nos notifica que en virtud de que el Partido Nueva Alianza no presentó del 23 al 27 de marzo la plataforma electoral correspondiente, pierde el derecho de poder ser pautado…
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…la plataforma electoral correspondiente, pierde el derecho de poder ser pautado y, por lo tanto, no podría, no estar considerando ni en el modelo ni en la pauta específica.

Entonces se les va solicitar, desde luego, la modificación tanto al modelo de la pauta como a la pauta específica. ¿Es así, Juliana?

Juliana, no sé si quieras hacer una exposición de cuál es el efecto de esta notificación del Instituto Electoral del Estado de Guerrero.

Lic. Juliana Murguía: Gracias. En este caso el universo de promocionales sigue siendo el mismo, que es de 755 promocionales para todo lo que es la campaña.

Les están repartiendo en este momento el cuadro modificatorio de espacio para cada uno de ustedes, pero ya sin considerar al Partido Nueva Alianza.

En el cuadro que la licenciada Rocío Camargo les está distribuyendo, ustedes podrán ver cómo el anterior ya lo tenían; ellos traían, el Partido Nueva Alianza traía 24 promocionales mismos que se tuvieron que ajustar para distribuir nuevamente entre ustedes.

Y si puedes poner cómo queda lo que tenían, Cristian, y cómo quedó ahora. Éste es. Pega, por favor, la columna de cuánto tenían a la que tienen, para que lo vean comparativamente.

Ahí el Partido Acción Nacional pasa de 82 a 88 promocionales, el Partido Revolucionario Institucional pasa de 217 a 227, el Partido de la Revolución Democrática de 217 a 227, el Partido del Trabajo de 54 a 60, el Partido Verde Ecologista de México de 67 a 73, el Partido Convergencia de 74 a 80 y, como pueden ver, el Partido Nueva Alianza ha quedado sin promocionales, además del Partido Socialdemócrata que ya recordarán que tampoco estaba en el proceso, porque no había presentado en su oportunidad candidatos para estos puestos y de acuerdo a la legislación local si no presentan candidatos en la ordinaria, no participan en algún proceso extraordinario. Ése sería.

Y ahora sí presentamos la pauta para que la puedan ver. Se siguen manteniendo las premisas del corrimiento. Esa sería la pauta que estaríamos solicitando, en su caso, que nos fuera autorizada, que ponemos a consideración de ustedes, recordando que es para la emisora de la Voz de la Montaña, que es una sola emisora la que está participando en este proceso.

Gracias.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. ¿Alguna duda?

Sí.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Nada más quisiera saber cuál es el argumento que dio el Instituto para dejarlo fuera.

Lic. Juliana Murguía: Específicamente, lo leo.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, claro.

Lic. Juliana Murguía: Dicen ellos: ”Durante la tercera sesión ordinaria de fecha 12 de marzo del presente año, el pleno del Consejo General de este órgano electoral conoció el informe 020/SO/12-03-2009, relativo a la presentación de las plataformas electorales de los Partidos Acción Nacional, Revolucionario Institucional, de la Revolución Democrática, del Trabajo, Verde Ecologista de México y Convergencia, dentro del plazo marcado en el calendario electoral del proceso electoral extraordinario de Malinaltepec, Guerrero, mismo que corrió el 23 al 27 del presente año, no habiendo presentado plataformas electorales los partidos Nueva Alianza y Socialdemocracia.

“La presentación en tiempo y forma de las plataformas electorales es requisito indispensable para que los partidos puedan registrar a sus candidatos, en términos de lo que establece el artículo 190 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Guerrero”.

Y ya continuamos.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Sí, lo que pasa es que me quedé con la impresión de que no habían entregado materiales.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No, plataforma. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Gracias. Eso sí me preocupaba.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No registraron plataforma.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Gracias.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Sí, Memo.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Aquí es un cuestionamiento. Esto es nada más en específico a lo de la plataforma y a que no registró candidatos, no por haber entregado el material.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No. Ahí hubo a lo mejor un error. No, es una razón formal de que no registró plataforma y al no haber registrado plataforma pierde automáticamente el registro.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Perdón, para continuar. Y en un supuesto de que en alguna otra campaña concurrente algún partido por “X” o por “y” no entregue el material, ¿éstos se van ir a la autoridad electoral?…
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…¿éstos se van a ir a la autoridad electoral?

Lic. Juliana Murguía: El Reglamento lo que prevé es que haya un genérico, que incluso es un tema que queríamos plantearles, que nos entreguen un genérico para que no pierdan ningún espacio ustedes en tanto definen cuáles son los materiales de los candidatos que vayan a participar.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Un comentario de esto último.

Es cierto lo que dice Juliana de que nos pidieron un reglamento, pero habla para las versiones, digamos que me queda más bien la idea de que es para las versiones de 20 segundos el genérico.

Entonces nada más como propuesta, ahora aprovecho que no viene mucho el tema que se nos está circulando una propuesta para reformarlo, habría que atender directamente esa parte.

Lic. Juliana Murguía: Ah, ponerlo explícito, sí, sobre todo porque comentaban que creo que el período de registro de candidatos como tal concluye creo que el 22 de abril.

Entonces muchos de ustedes a lo mejor hasta ese momento tengan a los candidatos y por tiempo y por oportunidad de meter a los medios de comunicación sí sería importante que fueran considerando un genérico que sea sustituible en cuanto ustedes tengan las versiones específicas.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

¿Algún comentario adicional?

Bien, entonces está a su consideración la modificación del modelo de pauta específica de Malinaltepec, con su impacto respectivo al acuerdo de las pautas específicas de Malinaltepec.

Los que estén por la afirmativa.

Bien, al no haber mayor comentario, queda aprobado.

Y ahora sí retomamos el orden que teníamos, el Proyecto de Acuerdo para aprobar las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos, ahora sí durante las campañas federales del 2008-2009.

No sé si a eso te referías, Arturo, con el título.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Sí, era nada más eso básicamente, que el título nos dice que son campañas federales que se llevarán a cabo del 3 de mayo al primero de julio y el Proyecto de Acuerdo no.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No, no, evidentemente vamos a hacer que sea como correctamente deba enunciarse.

Muy bien, ¿algún comentario?

Sí, Fernando.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Bien, yo sí, respecto al título, habla de campañas en plural, campañas federales.

¿No sería más correcto hablar de la campaña de diputados federales? Para que sea muy específica esta parte de campaña.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, sin duda.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Estas pautas, de acuerdo al Reglamento las pautas son una orden de transmisión y en el considerando 10 se refiere al antecedente de los criterios especiales del artículo 56 del Reglamento, pero creo, en razón de que se trata de una pauta, que es una orden de transmisión, creo que no es suficiente el antecedente, el numeral 10.

Me parece que un considerando tendría que hacerse cargo, porque precisamente los criterios especiales son respecto a la transmisión, son criterios para la transmisión de mensajes.

Entonces solicitaría que algún considerando se hiciera cargo de precisar esta parte del artículo 56, porque afectaría precisamente a la orden de transmisión que estamos aprobando.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Es decir, tu propuesta es que no solamente se mencione en el antecedente, sino que el considerando explique los alcances que podrían tener los criterios, los casos y punto.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Sí, sí, el antecedente está bien, pero la parte de la resolución que la motiva, que la funda, son los considerandos, entonces habría que señalar esa parte, porque sí son criterios de transmisión y la pauta es precisamente una orden de transmisión.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Correcto; digo, salvo que alguien tenga algún problema, creo que es pertinente.

Muy bien, ya estamos a punto de aprobar lo más importante respecto del Comité de Radio y Televisión…
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…de aprobar lo más importante respecto del Comité de Radio y Televisión, a mi juicio. En lo conceptual y en lo general, el jueves ya veremos cosas particulares y operativas. 

Sí. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Gracias. 

En los cuadros donde se especifica la distribución, es una cosa menor, hablamos de porcentaje correspondiente al 70 por ciento en cada uno de los cuadros, dice “resultados de la última elección para diputados locales”, la pregunta es: ¿Son federales, no?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Gracias por la observación. 

Lic. Juliana Murguía: ¿Página?

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Al estudio del cuadro de la página 16, pero creo que está en todos los cuadritos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, ahí sí, por favor, sí haría la observación de que debemos ser muy cuidadosos en los títulos de los cuadritos. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Y en la misma página tengo otra duda, en la última fila total, finalmente vamos a repartir 4 mil 918 por esta regla de la optimización o la maximización, y en el párrafo que le sigue dice: “Asimismo, dispuso que del total de promocionales a distribuir, esto es 911”; digo, entiendo que se puso esto porque aún no se aplicaba la regla, pero en realidad creo que repartimos 4 mil 218 y lo mismo se repite en los cuadros subsecuentes. No sé si quepa la aclaración. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

Y sí, vamos a hacer una revisión minuciosa nuevamente, el área y un servidor, de los títulos, porque éste sí es fundamental. 

Sí. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Pediría que para este punto y el siguiente, o los siguientes, nos permitieran todavía revisar las pautas porque si hay alguna modificación que hacer. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, como siempre, pasa a aprobación y hacen la revisión de la pauta respectiva, y si hay alguna emergencia lo podemos ver aquí. 

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: ¿Algún comentario adicional?

Sí, Juliana. 

Lic. Juliana Murguía: Nada más para comentarles que para efectos metodológicos, en cada una de las pautas la primera pestaña que viene en el archivo de Excel es aquella en la que explica la forma en que se construyó la pauta, para que ustedes puedan tener la referencia. 

Independientemente de que estuvo en el anterior, consideramos conveniente ponerla como parte de las pautas para que tengan ustedes ahí mismo la referencia para estos efectos, por ejemplo, de verificarlas. Nada más. 

Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Entonces se pone a su consideración el Proyecto para aprobar las pautas específicas para la transmisión en radio y televisión de los mensajes de los partidos políticos correspondiente a la campaña federal para diputados, que se llevará a cabo del 3 de mayo al primero de julio de 2009, incluyendo desde luego la observación de Fernando, las correcciones del Partido Acción Nacional y, desde luego, con la posibilidad de hacer una última revisión, si ustedes así lo perciben. 

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo. 

Quedan aprobadas las pautas específicas de las campañas de diputados. 

Ya nada más faltan dos pasos, que se operen y que se transmitan y ya la hicimos. Pero sí se agradece el esfuerzo. 

Intervención: Que se monitoreen también. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Y que se monitoreen, perdón. Fue un lapsus, perdón. 

Con base en lo anterior, procedemos al punto seis para aprobar el acuerdo sobre las pautas específicas para transmitir en radio y televisión los mensajes de las campañas que se llevarán a cabo en el Estado de México, Distrito Federal, Guanajuato, Jalisco y Morelos, durante los procesos electorales locales de 2009. 

Recuerden que el asunto del Estado de México lo acabamos de modificar. 

¿Algún comentario?

Bien, si no hay comentarios… Juliana, ¿algún comentario?

Intervención: (Inaudible, habló fuera de micrófono)

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Son las locales, Estado de México, Distrito Federal, Guanajuato, Jalisco y Morelos. 

Sí, Juliana. 

Lic. Juliana Murguía: A mí se me hace que éste y éste es el mismo considerando, entonces nada más se recorrería. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: La Secretaría respecto de…
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…Sí, Juliana. 

Lic. Juliana Murguía: A mí se me hace que  éste y éste es el mismo considerando, entonces nada más se recorrería. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: La Secretaría, respecto de este acuerdo ha detectado una repetición en los antecedentes 22 y 25.

Entonces, simplemente se hará el ajuste correspondiente. 

Comentarios adicionales. Fernando. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: El mismo comentario respecto a los criterios, que fuera un considerando, más que referenciando, diría yo el acuerdo sería el artículo mismo que establece este criterio de transmisión y, por supuesto tendría mi objeción a los considerandos 30, 31 y 35 del acuerdo. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Entonces, hacemos dos votaciones, solamente para efectos de acta, en lo general y en lo particular. 

Procedemos a la votación en lo general de este Proyecto, con las modificaciones propuestas por la representación del PRD y de la propia Secretaría Técnica. 

Los que estén por la afirmativa. Habiendo sido aprobado en lo general. Establecemos en lo particular y queda registrado que la representación del PRD se opone a los contenidos de los considerandos 30, 31 y 35 y su correspondiente impacto en las pautas específicas del Estado de México. 

Vamos al siguiente punto. El siguiente punto somete a su consideración el modelo de pautas, correspondiente a las precampañas del proceso electoral extraordinario de los ayuntamientos de Huazalingo, Zimapán y Emiliano Zapata. 

Aquí lo que es necesario simplemente destacar, es que el estado de Hidalgo nos mandó con, digamos después de lo previsto en la sesión anterior, el modelo de las pautas, pero para poder entrar a tiempo hoy excepcionalmente tendríamos que aprobar al mismo tiempo el modelo y las pautas específicas. 

¿Algún comentario en específico? Juliana. 

Lic. Juliana Murguía: Sí, gracias. 

De hecho lo que hoy hizo el Consejo, como lo habían trabajado con la Comisión de Prerrogativas y Partidos Políticos, que es el órgano donde previamente lo ven con partidos políticos, hoy el Consejo lo que hizo fue ya ratificar en sus términos lo que veníamos nosotros ya previendo en las pautas. 

De tal forma que también en el pautado que ustedes les circulamos, que incluye un canal de televisión, que es el Sistema Estatal de Televisión y seis estaciones de radio, ya está previsto el impacto, en su caso de este modelo, sino lo aprobaron también lo teníamos listo, pero lo que les pediríamos es precisamente eso, que además del modelo nos pudieran aprobar la pauta para ya generarla y enviarla tal como ustedes la recibieron. Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. 

¿Tienen algún comentario? Recuerden que es la precampaña, otro día vendremos y aprobaremos lo de la campaña que empieza en junio específicamente. 

Si no hay comentarios adicionales, podríamos creo que aprobar el siete y el ocho conjuntamente, en el entendido de que el siete condiciona el ocho, pero sino hay ningún problema pueden estar siendo votados. 

Vamos a votar entonces, pero ya nada más para efectos muy formales, primero el siete y luego el ocho. 

El punto siete es el relativo al acuerdo de modelo de pautas de las precampañas, correspondientes a estas elecciones extraordinarias, de Huazalingo, Zimapán y Emiliano Zapata. 

Los que estén por la afirmativa. Se aprueba el modelo de las pautas. 

Vamos a la siguiente votación del punto ocho, se aprueba el modelo. 

Sí, perdón. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Estamos refiriéndonos al punto 7.8 del anterior orden del día. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, claro. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Nada más para que quede en actas que nos estamos refiriendo a los puntos correctos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Y gracias por la observación. Efectivamente. 

Y el punto relacionado con las pautas específicas para las precampañas de este proceso electoral extraordinario con los mismos ayuntamientos de Hidalgo. 

Los que estén por la afirmativa. También son aprobadas las pautas. 

Vamos al número nueve…sí, Memo. 

Representante de C, C. Guillermo Cárdenas: Antes de pasar al punto nueve de esta orden, que es el, de la vieja, entonces quisiera hacer público el reconocimiento al área de Juliana, el pautado, porque los trabajos, tuvimos la oportunidad de recibirlos, aparte de que son claros nosotros comprendemos lo complicado del trabajo que esto significa. 

Entonces, que debemos hacer un reconocimiento al trabajo efectuado por el área. Gracias. …
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…Entonces que debemos hacer un reconocimiento al trabajo efectuado por el área.

Gracias.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Se agradece mucho el reconocimiento. Evidentemente nosotros nos sumamos a él. Ha sido bastante complejo, pero de veras se agradece que usted haga el comentario.

Gracias. 

Muy bien. Pasamos ahora sí al informe que a presentar la Secretaria Técnica respecto de los ajustes al catálogo de estaciones de radio y televisión que se ven y es escuchan en todo el país, según los criterios y las situaciones de la disposiciones de bloqueadoras o no.

Juliana, ahora sí, si nos platicas.

Lic. Juliana Murguía: Gracias. Con motivo del envío de las pautas a los diversos concesionarios y permisionarios, en el oficio de notificación nosotros les solicitamos que cualquier comentario que tuvieran sobre la transmisión u horas de transmisión con los que ellos transmiten, nos la hicieran del conocimiento, sobre todo porque estábamos en la etapa de precampañas y porque nosotros veníamos tradicionalmente, recordarán, con el catálogo de RTC.

Ya para las campañas nosotros agregamos todos los medios de comunicación que COFETEL nos señaló que existían en el país.

De esta manera, durante el ejercicio de la prerrogativa durante las campañas, los concesionarios efectivamente estuvieron en comunicación, dándonos algunas retroalimentaciones sobre lo que a ellos les fue llegando.

De esta manera nos percatamos, por ejemplo, ellos nos informaron en algunos casos de que algunas que originalmente se consideraba que eran combos, en realidad no. O sea, extrañamente hay algunos que dicen que sí pueden bloque, como el resumen, si me lo pones, por favor, Cristian, en cada uno de los estados ahí viene la razón de por qué se agregan o se quitan, no se quitan, sino se modifica a que sea una pauta para todos.

Y que este el caso, por ejemplo, si mal no me acuerdo creo que de Chihuahua, en donde el esquema que les dimos, para comenzar, creo, mejor con claridad, la parte de arriba es cómo estaba el catálogo que ustedes aprobaron el día 22 de diciembre.

Y a la parte de abajo le pusimos: “Debe decir”, como tradicionalmente se maneja este tipo de situaciones, en donde lo que estamos haciendo es modificando, como siempre en el esquema de que cero significa que no pueden pautar y uno que pueden pautar.

En general encontramos algunas emisoras que nos dijeron que sí podían, aunque aparecían con cero pauta, que sí pueden bloquear y otras, por el contrario, que no pueden bloquear, sino que transmiten la misma programación o la misma pauta que otros permisionarios en general, casi hablamos de permisionarios.

De tal forma que si esto es así, tendríamos que hacer un ajuste en el número total de pautas que vamos a transmitir, que son ocho pautas más, si mal no recuerdo el resumen, son ocho pautas más, pero hay algunas que van variando.

Esta certeza era importante para ustedes, sobre todo por la planeación que vayan hacer de emisoras. Particularmente Jalisco es un caso que quisiera comentar, porque traíamos nosotros que la Universidad de Guadalajara iba poder estar bloqueando cada una de las señales.

Esto ellos nos dijeron que no era posible, que en realidad es una sola emisora, aunque son varias las que están participando, pero es una sola que “así estaba”, dice, y “así es como debe decir”. 

Vean ustedes, este es el ejemplo. Traíamos éstas, creo que son ocho emisoras, que las traíamos por separado, pero en realidad todas transmiten una sola señal.

Estos ajustes son importantes, sobre todo para las estrategias de ustedes, para que tengan con claridad cuál podría ser una pauta distinta y cuál no.

En realidad ese es el ajuste del catálogo.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. ¿Tendrá el número grueso de cuántas son?

Está abierto a los comentarios.

Si no hay comentarios lo tienen aquí por presentado.

Ok. Sí hay comentarios, Arturo.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Yo nada más, en el caso de Chihuahua pediría, nada más para ver si yo, dice: Las emisoras tales y al final del primer renglón dice “XHTV” y luego viendo la lista pareciera que debiera ser “XH-CHTV”, al final del…
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…“XH-CHTV”, al final del primer renglón que no se alcanza a ver, ahí justamente.

Pediría que se revisara nada más esa.

Y el siguiente renglón dice XHJE-TV, pareciera que debería de ser XHCJE-TV.

Nada más para revisar que estemos con las siglas correctas.

Lic. Juliana Murguía: El número de pautas que vamos a generar son mil 550 pautas, que son para 2 mil 077 concesionarios y permisionarios.

Obviamente esto es porque cuando hacemos la pauta, todos los concesionarios están relacionados con esa pauta, por eso el número es menor de los 2 mil 500, que más o menos es el promedio.

Mil 550 pautas serán las que se estarán generando para 2 mil 076 concesionarios y permisionarios, 2 mil 076.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: ¿Ya no son 2 mil 234?

Lic. Juliana Murguía: Es que no estamos considerando como repetidoras; o sea, con repetidoras se llega el número completo que conocemos.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Que son 2 mil 234.

Lic. Juliana Murguía: Exactamente; o sea, el catálogo de hecho también lo quiero comentar, les dimos los ajustes específicos, pero en el archivo también ya les dimos el impacto de todo el catálogo ajustado.

Se ve muy tenue el número, con color azul pusimos aquellas que se modificaron en la columna de pauta, esa es la referencia de cuáles son los ajustes.

Y también otra cosa que les pusimos en el catálogo es las que se les va a hacer la pauta especial, que son 106 concesionarios, a los cuales hay que hacerles una pauta especial conforme a los criterios aprobados por ustedes.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: A ver, ¿pero cómo es esto de que se les va a hacer una pauta especial?

Lic. Juliana Murguía: Porque ahí están, es más, hay una columna oculta, ahí es por los horarios de transmisión, a eso se refiere, son emisoras que transmiten menos de 18 horas.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: O sea, la pauta especial solamente es para aquellas de menos.

Lic. Juliana Murguía: Exacto, nada más.

Algunos concesionarios también hay; pocos, pero sí. 

Creo que el número es 65 o sesenta y tantos que tienen entre 17 y 16, que esa se cubre con el criterio de que se pauta en la franja vespertina.

Y el resto, la diferencia, cuarenta y tantas, son las que ustedes van a ver, esas se las vamos a mandar en posterioridad, porque las estamos apenas impactando.

Hay algunos que tienen la verdad horarios medios raros, porque entre semana transmiten 15 horas y en fin de semana transmiten 12, entonces sí se tiene que hacer un ajuste muy puntual de esas pautas, considerando lo que ya se aprobó, que el 85 por ciento del tiempo que transmitan sea para partidos políticos y el 15 para las autoridades electorales.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien.

Esto evidentemente impactará al catálogo, en el mes de abril probablemente veamos esa agenda, la agenda del catálogo, pero qué hacer con el catálogo, porque lo tenemos.

Y obviamente el objetivo es que el catálogo quede público y transparente, que seguramente eso lo vamos a atender el mes que entra.

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: ¿Entonces esto va al Consejo?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No, solamente es una…

Lic. Juliana Murguía: Una actualización.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Pero no va a Consejo.

Lic. Juliana Murguía: No.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Sobre el transitorio tercero que tenemos en el Reglamento, ¿esta modificación o esta actualización quieren decir que ya todos nos informaron sobre su tipo de transmisión?

Lic. Juliana Murguía: De hecho todos concesionarios que tienen esta situación nos lo hicieron ya de su conocimiento, incluso todavía para el oficio de notificación de campaña estamos todavía, el licenciado Gamboa, estamos valorando si en el oficio les volvemos a poner, por decirlo así, la oportunidad de que nos digan si están en alguna situación…
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…les volvemos a poner, por decirlo así, la oportunidad de que nos digan si están en alguna situación eventual de este tipo; pero creemos que ya no porque todos ya hicieron, llegamos a una cifra de 106 que están en esta situación. 

Y le llamamos actualización porque ustedes lo aprobaron el 22 de diciembre y en realidad solamente estamos modificando si es repetidora o no repetidora, no es un documento nuevo, sino es una actualización sobre en dónde hay pauta y en dónde no la hay. 

Aquí, por ejemplo, me gustaría comentarles que ha habido, las juntas nos han señalado algunos medios de comunicación que dicen que no están en el catálogo y que quieren su pauta, pero les hemos dicho que en tanto COFETEL ,que es la autoridad competente, no nos lo señale, el Instituto no puede mandarles algún tipo de pauta correspondiente. 

Lo digo por si ustedes encuentran algunas estaciones que no estén, pero es porque no están por COFETEL. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. 

Arturo. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Creo que en general las modificaciones y ajustes al catálogo son pertinentes, adecuadas a una buena actualización. 

El 23 de diciembre, en efecto, se aprobó en este Comité, pero posteriormente el Consejo General conoció y le dio difusión. 

Yo estoy totalmente de acuerdo con que procedamos con los comentarios que seguramente habrá de los partidos políticos, pero sí pediría que el Consejo le diera difusión a este nuevo catálogo. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Eso puede ser. 

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Tendría que ser, no podría ser de otra forma. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Perfecto. 

Fernando y Guillermo. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Pues ya que se está tratando este tema de ajustes al catálogo y se habla de pauta especial con respecto a los horarios, y se está estableciendo de manera particular, creo que -y entiendo que también por tipo de estación, estaríamos en posibilidades de indicar las que son culturales y educativas, porque también se nos ha estado notificando. 

En la medida que vayamos avanzando en el catálogo, entendemos que aquí está todavía sujeto a que haya notificaciones, podemos tener emisoras que digan “ah, también tengo este cambio de horario o no lo había notificado”, que también pudiéramos avanzar en esa parte de señalar cuáles son las emisoras educativas, porque ahí también tenemos un tipo de transmisión con respecto a la pauta. 

Gracias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Memo. 

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: Gracias. 

De estos 106 permisionarios o algunos concesionarios, donde se va a realizar una pauta especial, ellos están notificando cuáles son sus horarios y cuántas horas de transmisión se tienen en esa estación. ¿Se está verificando esto con COFETEL o es a lo que ellos nos digan? ¿O cuál es la manera de tener certeza en lo que ellos nos están comentando?

Lic. Juliana Murguía: Bueno, en realidad lo mandan con su carta programática y explican cómo es que transmiten, pero de todos modos me imagino que en el propio monitoreo será cuando se pueda verificar las horas reales de transmisión. 

El Instituto ahora de buena fe todo lo que nos están señalando lo estamos así considerando. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Marco Gómez. 

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Yo quería decir dos cosas. Primero, tuve contacto con la gente de COFETEL porque ahí ando investigando cosas que se relacionan con este tema e hice la misma pregunta, y curiosamente ni COFETEL ni RTC tienen los horarios específicos de transmisión de cada uno de los concesionarios. Es decir, COFETEL no tiene a ciencia cierta si un concesionario transmite 16, 17, 18 horas. 

¿Por qué? Porque la propia concesión le da la libertad de ampliar el criterio, y eso me llama a mí a otra reflexión. 

Yo creo que esta información de los mapas de coberturas nacionales, más bien el catálogo debería de incluirse a los mapas de coberturas, porque si tenemos los mapas de coberturas y los catálogos en un mismo documento y eventualmente si lo pudiéramos nosotros vincular vamos a tener una herramienta que el Estado mexicano no tiene y creo que podría llegar a ser muy útil porque por primera vez se está sacando ya una radiografía real de cómo está la radio y la televisión funcionando a lo largo de todo el país. Y eso es una cosa que puede llegar a ser muy útil. 

Entonces, Virgilio, mi propuesta formal, que me gustaría aquí compartirla con todos los integrantes de este Comité, a ver si se puede hacer, obviamente no ahora, porque ahora tenemos demasiada chamba como para hacerlo, pero sí que después del proceso electoral se integren…
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…pero sí que después del proceso electoral se integren todos estos catálogos al mapa de coberturas, como parte también de la propia verificación de los alcances que el mapa de cobertura está siendo objeto en cuanto a las escalas, etcétera, para ya tener un documento más integrado y más completo. 

Y creo que podría ser muy útil para nuestras labores y para también las labores de otras entidades en su difusión. 

Entonces, es mi propuesta que sí me gustaría que se retomara y no se vaya a perder ahí en el olvido de las votaciones. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Pero bien pues. 

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Eso es precisamente lo que da miedo. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, pero aquí bien pues. 

Sí, Arturo. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: A ver, creo que lo que, déjeme Consejero Gómez a ver si traduzco adecuadamente su propuesta. 

Vamos a actualizar un catálogo, el PRD dice ya nos dijeron que, ya le agregamos a este catálogo precisiones de diversos tipos, pero además pusimos una columna de pauta especial, en algunos casos. 

Bueno, aprovechemos para que de una vez nos digan las que son culturales, las que son educativas y demás que nos permitan tener un catálogo con información más completa. A mí me parece que está muy bien. 

Ahora, lo que es cierto es que esa información no la tenemos de parte de COFETEL o de parte de la Secretaría de Gobernación, ésta la tenemos por nuestra experiencia y por lo que las mismas estaciones nos dicen. 

Aprovechemos este momento para decirles dónde se catalogan ustedes. Digo, nosotros veremos cómo las ponemos. 

Ahora, me parece que ahí enriquecer el catálogo, me parece muy bien. 

Segundo. La cuestión de los mapas, hay dos situaciones: El producto integrado que case cada una de estas estaciones y que con un clic al señalar esa remita el mapa y el mapa me diga la cobertura, pues un producto integrado que podemos pensar más para adelante y, creo que es una verdadera radiografía de lo que ocurre. 

Pero lo que no podemos no tener antes de la elección son los mapas, entonces de alguna manera tenemos que tener los mapas; ya haremos el trabajo de casar una con otra, pero los mapas ya tienen que estar. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Adelante, Juliana. 

Lic. Juliana Murguía: De hecho el licenciado Gamboa ya nos instruyó, ya bajamos todos los mapas a PDF por estado y pues nada más esperaríamos ya la instrucción para circularles en un CD todos los mapas, ya están digitalizados. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, Arturo, continúa. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Tenemos un sistema muy bonito en donde se apuntaba una tecla y entonces veíamos cuál era y podíamos hacer el cruce con distritos y todo eso, ¿eso es lo que nos van a dar? 

Lic. Juliana Murguía: Lo que pasa es que para eso se requiere el Software específico para hacerlo, pero les vamos a dar, hay una versión creo que era la libre que no pueden hacer cambios, es consulta, no pueden hacer kualis que les llaman. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Exacto, mera consulta. 

Lic. Juliana Murguía: Y aparte para que ustedes los puedan imprimir también estarían ya por estado cada mapa de cada una de las emisoras y los mapas de cada estado. 

Entonces, las dos cosas serían las que ya, ya estamos prácticamente listos para entregárselos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: En todo caso es parte del recuento de acuerdos que iremos analizando. 

Memo, no sé si Fer pidió la palabra.

Representante de C, C. Guillermo Cárdenas: Retomando la propuesta del Consejero Marco. 

Tal vez no llegar, sino es posible, a la vinculación por el estado que… de que apriete uno y nos aparezca ahí el mapa inmediatamente. Pero creo que sí puede ser posible antes de la campaña, agregar una columna y una vez que ya se bajen los mapas de PDF van a tener algún número de identificación, no sé, Aguascalientes uno tal vez por decir. 

Pues en una columna, aunque no haga el vínculo, se nos pueda mencionar, por ejemplo la primera estación XHCRG-FM nos digan en una columna en qué mapa. Eso sí creo que sí no habría ninguno sin meterlo y eso nos serviría a todos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí se puede, no sé si en la próxima pero sí ya pronto. Sí se puede. La Guía Roji de los medios, exacto. 

Habías pedido la palabra, adelante. …
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…exacto. 
Habías perdido la palabra, ¿verdad? Adelante.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Entonces, ¿sí se va llevar a Consejo General para que lo publique el Consejo? Es pregunta.

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Si. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, Juliana.

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Lo ratifique.

Lic. Juliana Murguía: Sí, nada más nosotros lo que necesitábamos para pasarlo por aquí, es porque de ahí dependen todas las pautas. O sea, todas las que con el catálogo actualizado, a esos medios son a los que ya les estamos generando las pautas, para distribuirlas, empezarlas a distribuir a partir de pasado mañana.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Ahora sí es mi preocupación.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Es que si no entonces vamos a retrasar los 10 días.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Pero ver…

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No, pero adelante.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Es que justo eso, el COFIPE habla de un catálogo y de que el Consejo General es el que lo publica. Digo, es una formalidad que está ahí. ¿Nosotros vamos atender ya éstas y las concesionarias se agregaron o nada más se cambiaron?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Ok. O sea, sólo cambiaron sus esquemas y sus horarios de transmisión.

Lic. Juliana Murguía: De que no cambiaron.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Sí, Ok. Perfecto. Y entonces también nos van actualizar este formato de entrega de materiales.

Lic. Juliana Murguía: Sí.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Ok. Es el problema entonces.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Y en Consejo podemos ir de todas maneras el 30 a actualizar, pero ya con la cuestión operativa resuelta.

Representante del PAN, C. Francisco Gatica: Está bien.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Nada más, aunque sea no un número diferente de estaciones, pero el análisis cualitativo de cada una será conocido por el Consejo.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Exacto, creo que sí. Exactamente.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Para que se difunda y todo mundo sepamos.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Así es. Pero no es condición para poder ir operando, en virtud de que ya están publicadas.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Porque no es condición porque este Comité ya lo está aprobando.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Además.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Con base en eso ya la Dirección Ejecutiva opera.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Así es.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Pero la tarea tiene que ser el Consejo le dé la difusión que corresponda.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Exacto. Muy bien.

Marco.

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: A ver, nada más una pregunta, estoy de acuerdo aquí con mi amigo el representante del PAN, está claro que sí tiene que ir al Consejo simplemente para ratificarlo y una cosa: Tiene plenos efectos cuando se vota aquí y no cuando se va al Consejo para publicación. Pero, en fin, eso ya quedó aclarado.

A mí lo que sí me gustaría, Virgilio, hace muchos meses pedí que se registrara el software de los mapas de coberturas en derechos de autor.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí.

Consejero Electoral Marco Antonio Gómez: Entonces a mí me gustaría verificar que ya se hubiese llevado ese trámite. Obviamente tiene que ser a nombre del Instituto Federal Electoral, que fue quien lo hizo, no vaya ser, pues no vaya ser.

Entonces sí hay que tenerlo en cuenta y si me gustaría si se puede dar cuenta si ya se registró o no se ha registrado.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Entonces con base estos comentarios podemos proceder a hacer una aprobación del conocimiento de la actualización, digamos de los alcances que tienen estaciones y canales del catálogo original, para efectos de la propia actualización de la información del catálogo y de su respectivo mapa de coberturas.

Simple y sencillamente les pregunto si dan por aprobado y conocido este informe, para efectos de que pueda ser operable en términos de la programación de sus pautas.

Los que estén por la afirmativa. 

Bien. Ya se formaliza y evidentemente pasa a recuentos de acuerdos y a seguimiento de acuerdos la forma como se va ir haciendo, como se va ir difundiendo el catálogo de coberturas y sus respectivos mapas, como lo ha solicitado el Consejero Arturo Sánchez y lo mismo el Consejero Marco Gómez, incluyendo obviamente el asunto del registro en derechos de autor, que sí es un requisito indispensable, ya se había platicado, sí, nada más vamos a ver cómo está el trámite.

Muy bien. Antes de pasar al punto relacionado con los noticieros olvidaba hacer un comentario que sí es muy relevante: Las pautas específicas que hemos aprobado para la campaña federal, ustedes saben que se tienen que integrar adicionalmente los siete minutos de las autoridades electorales.

Las autoridades electorales, el IFE decidirá, a través de la Junta General Ejecutiva, distribuir de manera uniforme sus siete minutos…
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…el IFE decidirá, a través de la Junta General Ejecutiva, distribuir de manera uniforme sus siete minutos, es decir, sus 14 promocionales.

De tal suerte que va a usar 14 de las 18 horas para uno de sus spots, pero dejando los horarios de mayor audiencia íntegros para los partidos políticos. 

Es el criterio que ellos adoptarían y que probablemente aprueben en la Junta General Ejecutiva, o sea, de las 18 horas van a usar 14 y las cuatro horas más importantes quedarán en su totalidad para pautar a los partidos.

Sí, Memo.

Representante de Convergencia, C. Guillermo Cárdenas: ¿Se tiene más o menos listo por parte de los integrantes cuáles van a ser esas cuatro horas donde no va a pautar el Instituto?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí es un asunto de la Junta, pero sí, por curiosidad, cómo no.

Sí, Juliana.

Lic. Juliana Murguía: De hecho como al Comité le toca aprobar las pautas, son las que les mandamos a ustedes, son en los términos en las que los tienen ustedes.

¿Quieres que la pongamos?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Si quieren tener conocimiento, sí.

El asunto se los estoy comentando porque el Secretario Ejecutivo me solicitó que a nombre de la Junta se los dijera, porque una vez que estuviese aprobado aquí va a pasar a la sesión de la Junta General Ejecutiva para que ellos aprueben la suya y luego ya Prerrogativas integra la pauta completa.

Pero sí, sí era importante que tuvieran la información.

¿Pidió alguien la palabra?

Sí, por favor, Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Es que no encuentro muy bien como que la ubicación a lo que voy a decir, pero como ya propiamente estamos enrolados en la elección, entonces hicimos un balance de precampaña en medios de radio y televisión.

Y nosotros también queremos extender una felicitación, un agradecimiento, porque nos funcionó bien.

¿A qué me refiero? Pudimos incluir en radio y televisión tres versiones: “Súmate al PT con nuestro presidente legítimo Andrés Manuel López Obrador”, nueve versiones de precandidatos de Guerrero, dos de Puebla, cuatro precandidatos en Chiapas, dos de Baja California, seis de Chihuahua, uno de Nuevo León y siete versiones de Guanajuato, es decir, pudimos incluir en esta precampaña 34 spots distintos y el balance para nosotros es muy favorable.

Intervención: ¿Cuántos?

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Treinta y cuatro spots.

Intervención: ¿Distintos?

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Sí. Es decir, de precandidatos, no sólo las versiones genéricas, sino spots de precandidatos.

Entonces nos funcionó bien, queríamos más, pero no se podía, entonces el partido me da la indicación de que extienda este agradecimiento.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Pues muchas gracias, Jesús, sobre todo lo agradece el área que trabaja y que encabeza Antonio y Juliana.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Ya iba a entrarle, era nada más una provocación.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muchas gracias, qué bueno, muy bien. Gracias.

Vamos a la presentación del Proyecto de Acuerdo del Consejo General para establecer la metodología para la realización de monitoreos de transmisiones de las campañas en los programas de radio y televisión que difundan noticias.

Nada más les voy a dar la contextualización más reciente.

El Presidente y el Secretario Ejecutivo han asumido en su totalidad, junto con la Dirección de Prerrogativas y obviamente UNICOM, la responsabilidad de este tema, entonces ellos saben que es necesario precisar tres cuestiones para llegar al día 30 de marzo al Consejo General.

Primero, la metodología; segundo, el modelo operativo que se va a seguir para el seguimiento de monitoreo de noticieros; y tercero, el padrón de noticieros.

Esas tres cuestiones, estas áreas que he mencionado, junto con el Presidente y el Secretario Ejecutivo, han asumido la responsabilidad de hacer esa presentación.

Lo que hasta hoy está en términos generales definido es la metodología, el modelo de operación, el sujeto que lo va a realizar y el padrón de noticieros estaría siendo decidido para que se presente en Consejo General el día 30 de marzo, entonces el día 30 se presenta en Consejo, pero en este momento cuando menos nos han remitido la metodología del monitoreo correspondiente.

Este Proyecto de…
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…la metodología del monitoreo correspondiente. 

Este Proyecto de Acuerdo fue recientemente terminado, porque incorporó las observaciones de estas áreas que les estoy mencionando, lo tenemos aquí, no sé si ya fue circulado o no, pero aquí lo tenemos para que ustedes lo vean, el proyecto. 

Intervención: Si se requiere, aquí tengo copias. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Ah, sí. Por favor, si las puedes repartir, Leonides. Va a repartir las copias para que ustedes lo tengan. 

Podrían ustedes hacer el análisis correspondiente y el próximo jueves, si tienen ustedes comentarios, los podríamos hacer al Secretario Ejecutivo, antes de que suba el Proyecto, que muy probablemente lo suba el sábado, si es que es el día 30 de marzo el Consejo General.

Entonces va a quedar a su consideración y en la medida en que se vayan tomando decisiones, evidentemente se les van a ir comunicando y obviamente es una propuesta que será discutida en el Consejo General. 

La idea general que se tiene hasta ahora es que con base en los avances que tenga el Sistema de Administración de Tiempos del Estado, se vayan teniendo los testigos correspondientes de los noticieros y esos testigos se remitan a quien vaya a realizar la verificación del contenido en noticieros. 

Y todo eso, es decir, el grabado y la remisión del grabado a quien los vaya a verificar, deberá de tener un protocolo de procesos para que quede bien claro cómo se va a llevar a cabo esto y se publique cada 15 días a partir del 15 de mayo. Obviamente se graba desde el 2 de mayo. 

Está a su consideración. 

Consejero Arturo Sánchez. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Gracias, señor Presidente. 

Yo tengo varios comentarios sobre el proyecto de metodología. El primero es que es una metodología ya aprobada, es la misma metodología que se aprobó en la Comisión de Radiodifusión en el 2003, con algunos ajustes que me parece que son pertinentes. En ese sentido no tengo en lo general ningún desacuerdo. 

Ahora lo que generalmente ocurre es que de acuerdo con la nueva ley, el COFIPE, es el Consejo el que tiene que aprobar el monitoreo de los espacios noticiosos. 

Este Comité no había conocido ningún modelo anterior, es la primera vez que conoce uno. Entonces con base en eso es que habrá que seguir la agenda que usted menciona, con la que estoy de acuerdo.

Entiendo entonces que dado que se nos circuló hace unos minutos, lo que usted nos pide es que le echemos un ojo y en la próxima sesión hagamos los comentarios, pero finalmente este esquema será aprobado por el Consejo General. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, así es. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Este Comité podrá opinar y emitir sus comentarios, los cuales creo que serán muy pertinentes incorporar. Yo haré los míos en la sesión, si no me equivoco del día 26 sobre este punto. 

Lo que sí quiero que conste es que este Comité nunca tuvo antes un documento como esto, hasta el día de hoy. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. 

¿Algún comentario adicional?

Entonces si no hay comentarios… Sí, Fernando. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Perdón, desde luego no tengo la lectura rápida que tiene el Consejero Arturo de revisar, se acaba de recibir, pero parece que no veo por aquí la referencia a los lineamientos, sugerencia de lineamientos generales aplicables a los noticieros. 

Creo que tanto en los antecedentes como en la parte de la metodología habría que ver dónde aplica. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Ya en la versión que les están circulando ya está, ¿no? Ah, van a circular otra nueva. 

Bueno, estamos tomando tu punto de vista del comentario y entonces…

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Sabían que iba a hacer el comentario y entonces…

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No, perdón, Fer. Adelante. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Nada más dejar la anotación que es tanto en antecedentes como en la parte de la metodología tendría que verse como se refleja esta parte de los lineamientos, los acuerdos a que se arribaron también por supuesto. …
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…se refleja esta parte de los lineamientos, los acuerdos a que se arribaron también por supuesto. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien, sí estamos de acuerdo, esa observación es sustancial y, la otra, creo que habría tres, de entrada haría cuatro comentarios. 

El primero. Yo estoy de acuerdo en hacer la observación de que deben incorporarse los lineamientos como antecedente y considerando. 

Segundo. Debe tomarse en cuenta de qué manera los artículos, el artículo octavo transitorio del Reglamento de radio y televisión sirve como plataforma para poder explicar la razón por la cual el monitoreo de noticieros estaría en plenitud ante la campaña. 

Tercer comentario. Es importante que el acuerdo establezca que va haber una orden del Consejo al Secretario Ejecutivo para efectos de que vaya, como se trata de una cuestión de transición que va evolucionando junto con el sistema, para que vaya actualizando la información del padrón de noticieros que va a ser observado, si vamos a tomar en cuenta la observación del sistema y, 

Cuarto. Que la Secretaría Ejecutiva manejará un protocolo de procesos para efecto o más bien con el objeto de ordenar los pasos a seguir entre lo que es el grabado, la remisión del grabado a los sujetos que vayan a hacer el análisis, el regreso y la publicación correspondiente. 

Evidentemente, para la sesión del 30 de marzo también se tendrá el conocimiento público y la decisión de quién va a llevar a cabo el análisis de lo que aquí se vaya a grabar y, la gran diferencia respecto de otros procesos es que aquí es en donde se van a grabar los testigos. 

Sí quiero decir que el Consejero Arturo Sánchez sólo hizo referencia, no vi que dijera que lo había leído, simplemente dijo es como el de 2003 y haré mis comentarios, como todos. 

Jesús. 

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Gracias, sólo para comentar que, en efecto ya varias de las variables que aquí se mencionan fueron probadas en el monitoreo anterior. 

Y decir que parte del monitoreo anterior, el fracaso fue por justamente la interpretación de varias de estas variables. Es decir, estamos con una nueva legislación, pero el sentimiento de este monitoreo creo que es el mismo y, la parte donde tuvo su fracaso fue en, insisto, en esta valoración. 

La pregunta concreta es, ¿la gente que se va a encargar de hacer esta valoración ya está, ya está capacitada, ya hizo algunas pruebas? Porque, nuevamente, el Proyecto puede estar muy bien, pero si la gente que va a estar decidiendo si le pone a favor, en contra o neutral. 

Porque a nosotros de nada nos servía tener cinco mil menciones, si cuatro mil 900 eran en contra. Entonces, sí decían son el que más tienen. Sí, pero el que más tiene a la cabeza. 

Entonces, esa es la pregunta, la primera pregunta: ¿La gente ya está capacitada, ya está entrenada en este tipo de cosas, cuál es el perfil, quiénes son? Esa es una. 

Y, por otro lado, nos hacen una propuesta de noticieros o noticiarios de la ciudad de México, pero vemos que por ejemplo no se toma en cuenta, es igual creo que es una propuesta, no se toma el del Canal 4 que se llama “Matutino Express”, que entre broma y broma también sueltan su información. 

Y recordemos que en estos programas de broma y broma fue uno de los mayores linchamientos de que se tiene memoria en la política mexicana.

Entonces, creo que no habremos de perderlo de vista. A Brozo, ya no me acordaba ni de su nombre, pero fue en uno de esos. Esas son las dos cuestiones.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Preguntas. 

Arturo. 

Consejero Electoral Arturo Sánchez: A mí me parece muy importante lo que se menciona en relación con las tareas que faltan, porque la metodología finalmente genera una guía de revisión de los materiales que en efecto tienen varios puntos importantes que tendrán que ser precisados…
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…varios puntos importantes que tendrán que ser precisados. 

Pero hay dos elementos más: Por un lado el padrón de noticiarios que se va revisar, ¿cuáles son los que se deben revisar? 

Y eso implica, una decisión que tienen que tomar en base la experiencia del IFE al hacer ese tipo de monitoreos, por un lado; también los noticiarios de mayor audiencia en sus diferentes niveles y localidades, porque estoy seguro que en San Felipe Torres Mochas el noticiero de la Voz de San Felipe no se oye y se oirá a López Dóriga.

Pero en ese lugar sí tienen que ver otros noticiarios que hay que valorar y el padrón tiene una metodología propia para ser elaborada. Eso tendrá su propia dinámica y habrá que ver con base en rating y con base en un análisis que se haga, quiénes son el número y luego quién lo va hacer.

Y el quién lo va hacer tiene que mostrarnos que tiene la habilidad, la experiencia, la capacidad y demás, para justamente darnos reportes como los que se nos dieron, porque en la metodología de revisión es una cosa, pero la metodología de la difusión es otra.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Así es.

Consejero Electoral Arturo Sánchez: Y eso tendrá que ser probado y me da la impresión de que tenemos muy poco tiempo para tomar estas decisiones.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Fernando. Sí, gracias, Arturo.

Representante del PAN, C. Fernando Vargas: En la metodología de 2006, por ejemplo, se integró dentro del monitoreo la parte de impactos publicitarios que fue digamos una aportación de aquella metodología en 2006.

Pero me parece que también para la metodología tenemos que ir considerando nuevas realidades y habría que hablar en la metodología de la detección, de alguna manera, de la parte de la propaganda integra integrada subliminal, que igual puede ser pagada o igual puede ser aportación en especie por parte de los diferentes de comunicación.

Eso pediría que también se trate de alguna manera en la metodología, a efecto de detectar esta posibilidad, y no posibilidad, lo estamos viendo hoy en día y espero que este tipo de monitoreo nos arroje información más cierta sobre este fenómeno que está ocurriendo de menciones en los noticieros y entrevistas, donde hay una pérdida del equilibrio en la cobertura de las noticias.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Tenemos que tener muy en cuenta nuevos fenómenos que vimos, que se reflejaron sobre todo en las elecciones locales del año pasado, ante la imposibilidad de vender spots se vendieron entrevistas ofrecidas, sin facturas, no queda mucho resto, pero hay que detectar también ese tipo de cosas.

Por ejemplo, dice hoy en su noticiero del mediodía López Dóriga que él tomó la decisión se no hacer entrevista a nadie. Pues vamos a ver, ¿verdad?, eso es muy interesante.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Ah, dijo eso hoy.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Sí. Yo ahí lo tengo ya anotado, para ver cuánto tiempo aguanta en esa línea.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien. Va ser interesante el alcance. Yo no me quiero adelantar, sobre todo a estas dos últimos observaciones; no tendría y la certeza de cuál es el alcance que se puede tener, en función de los testigos y en función de quiénes lo van a hacer, nada más.

No tengo esa certeza, estoy consciente de lo que me están diciendo, pero no tengo la certeza. Lo que sí es que el próximo jueves podríamos abundar en comentarios.

Juliana y Hugo Gutiérrez están directamente involucrados en el apoyo que les están dando al Presidente y al Secretario Ejecutivo en la última afinación de la metodología.

Estos comentarios que están ustedes haciendo evidentemente los estamos tomando en cuenta y el jueves va venir el Secretario Ejecutivo, podemos abordar el punto.

Y lo que Arturo ha dicho, esos son los puntos nodales, esos son los puntos relevantes del asunto y esa es una decisión que será tomada esta semana, según nos lo ha informado el Secretario Ejecutivo y el Presidente, y el día lunes estará en Consejo General considerado el método, el modelo o la operación y en función de eso el alcance del padrón de noticiarios, porque este es, vamos a decir, el que se les ha presentado es el padrón catastrófico, es el mínimo…
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…vamos a decir, el que se les ha presentado es el padrón catastrófico, es el mínimo, sin absolutamente nada sale, pero evidentemente se tiene un padrón de noticieros mucho más amplio por entidad federativa que irá siendo atendido en la medida en que vaya avanzando el sistema.

Lic. Juliana Murguía: ¿Podría comentar algo?

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, Juliana. Y luego Arturo.

Lic. Juliana Murguía: Gracias.

A mí me gustaría comentarles nada más que el número de noticiarios en un momento dado, cuando el Instituto lo ha hecho con empresas, se va en función de “cuántos quieres que te monitoree, cuánto cuesta”.

Y en este caso que el Instituto lo está llevando a cabo, en realidad no es función de “cuánto cuesta, cuántos te monitoreo”, sino cuántos realmente el Instituto puede tener en control, cuántos realmente podemos como Instituto Federal Electoral tener certeza de lo que vayamos a estar dando de resultados con ustedes.

Lo pongo nada más como una reflexión por el número real que podamos hacer, o sea, qué tan ambicioso puede llegar a ser o no esto.

No es como empresa, no sé si explico lo que quiero decir, o sea, cuántos quieres que te monitoree por cada uno que tú quieras, a ver cuánto costaba poner allá en Chihuahua tantos servidores para estarlo haciendo, analizando en función de costo cada vez que le vas poniendo.

Pero el Instituto no, el Instituto ya como tarea tiene que tener un cuidado muy especial, que los resultados van en función de lo que realmente no se le vaya a salir de alguna manera de las manos, porque es el primero que hace el Instituto así.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Yo estoy de acuerdo, pero hay un matiz.

Parte del costo de los monitoreos anteriores era que había que pedirle a la empresa que grabara todas las señales, que hiciera la selección, que trasladara los materiales y después hiciera el análisis.

Ahora el IFE ya pagó el Software, la grabación y la puesta de Internet, lo que estamos pidiéndole es alguien que haga el análisis de contenido exclusivamente.

Luego entonces, debe de ser muy barato y debe tener una capacidad muy grande.

Entonces, en ese sentido, el compromiso del IFE es proporcionar las grabaciones, el Software y es lo que desde el año pasado aquí se nos ha estado diciendo que va a estar garantizado para que esté listo desde ya.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: No pudo haber habido mejor matiz, está clarísimo.

Jesús.

Representante del PT, C. Jesús Estrada: Por supuesto que estuvo muy bien dicho por el consejero, quería referir eso, volver a mi pregunta original que no se le dio respuesta.

Según el organigrama que nos pasaron, se creó una dirección, dos subdirecciones, jefaturas de departamento, dice jefaturas, supra jefaturas, todo.

Entonces, ¿quién está al mando, ya tienen un plan de acción, en dónde van a trabajar? Es decir, para ir sabiendo cómo se va a operar o se va a requerir a la gente.

Creo que también nos informaron que estaba todo, así es que más o menos en qué están practicando, cómo vamos a poder consultar la información, ellos cómo la van a sacar y qué variables van a consultar.

Es decir, todavía no se ha aprobado, es cierto, pero deben ya estar ensayándole.

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Sí, por supuesto.

Mira, justamente el Secretario Ejecutivo, por órdenes del Presidente, es el que coordina, primero coordina al Director de Prerrogativas y al de la Unidad de Informática, a ambos.

Después, en el Director de Prerrogativas recae la responsabilidad de involucrar a los responsables del área del CENACOM y ha involucrado a Juliana y ha involucrado a Hugo Gutiérrez para ver la parte normativa, la parte del modelo y la parte operativa.

Justamente por eso estoy mencionando lo del protocolo de procesos, porque el protocolo de procesos es el que va a establecer o el que va a dar orden a la manera como se va a trabajar y a la mecánica como se va a realizar.

Ahora, el análisis de los contenidos no se va a hacer en el Instituto, el análisis de los contenidos se va a hacer por un agente externo.

¿Qué agente externo? Esa es la decisión más delicada, porque evidentemente, como dice el Consejero Arturo, se tiene que hacer la combinación de que sea alguien experto y de que sea alguien barato.

Y, en ese sentido, esa es la decisión evidentemente más delicada. Hemos insistido como integrantes del Comité y como consejeros que ese es el punto nodal de la certeza que ustedes van a exigir para el Consejo General del día 30.

Entonces el día 30, quiero decir el día 28, porque el 28 se circula el Poyecto, se tendrá la decisión. Si para el jueves ya tomaron la decisión, el jueves lo informará el Secretario Ejecutivo.

Representante del PRI, C. Carlos Francisco Ortiz: Yo también creo que la evaluación que se haga, el análisis del contenido, después de todo es una disciplina de la sociología bastante nueva.

Yo creo que no debe dejarse de lado la participación…
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…de la sociología bastante nueva. 

Yo creo que no debe dejarse de lado la participación de las instituciones académicas. 

Yo confío mil veces más hasta en las universidades no más distinguidas, en las escuelas profesionales, que en la más honorable de las empresas. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Muy bien, don Carlos. Es relevante el punto y más claro ni el agua también. 

Fernando. 

Representante del PRD, C. Fernando Vargas: Me ganó parte. Y no sólo eso, sino hasta donde recuerdo en la propia ampliación presupuestal y PIPEF y demás, hay disposiciones expresas en que sean instituciones de educación pública las que intervengan. 

Y me parece que también por la envergadura del asunto en todo el país, no puede ser de otra manera. 

Desde luego me preocupa que estamos un poquito más de un mes para que iniciemos campañas y entonces lo he dicho una y otra vez, tenemos seis meses de retraso en este tema y no sé si en 30, 40 días vaya a ser posible, primero, elaborar una metodología, luego desarrollar un modelo operativo. Se me antoja complicado, se me antoja muy complicado con todo y que haya un transitorio del Reglamento donde habría que aplicar lo que se podía. 

Estos retrasos del PIPEF no son disculpables en esa parte del transitorio, no es un asunto de disponibilidad presupuestal, es un asunto de planeación que traemos retrasado. 

Entonces sí se me antoja difícil, porque hay una metodología, necesitamos un sistema de consulta, hay un elemento que hay que mencionarlo aquí, quisiera que me resolvieran la duda de la disponibilidad presupuestal.

Yo entiendo que esta parte del monitoreo se fue a presupuesto 2009 y si no mal recuerdo era un orden de 10 millones de pesos o más, o no sé si está conjugado aparte de lo que decía el Consejero Arturo de la parte de la grabación resuelta y demás, que también estamos dependiendo de que se eche a andar esa parte de la verificación, la otra parte de la operación, de la revisión de los contenidos entiendo que está en un ejercicio de presupuesto 2009. 

Yo quisiera que me resolvieran la duda si estamos involucrando ahí un monto de 10 millones o no sé cuánto tengamos de disponibilidad en esa parte. 

Y desde luego, sí, en la parte de la reestructuración a mí no me queda claro la parte de la resolución de la Dirección Ejecutiva el vínculo de esta parte de monitoreo; digo, sí tenemos un área de verificación, entonces sí es la misma, solamente en la parte técnica. No la veo muy precisa como parte del monitoreo de contenidos noticiosos. 

Consejero Electoral Virgilio Andrade: Bueno, hasta el momento lo que les puedo decir es la forma cómo se están coordinando las áreas. 

Pero aquí estará el Secretario Ejecutivo si quieren hacer alguna precisión adicional en relación con este tema. 

Y coincido, sí estamos en límites de tiempo, pero sí hay un trabajo intenso, y tan es así que llevamos ya todo el mes trayéndolo aquí y dándole paso y prisa para que esto ya quede totalmente consolidado y hemos dicho cuál es la agenda que, sí, tiene que atenderse en unos días; sí, sí es cierto. 

Y la respuesta final a todo esto evidentemente estará en el acuerdo del Consejo del 30 de marzo, pero podríamos tener algún avance el día 26, para que el Secretario Ejecutivo les aclare algunas cuestiones que en lo personal a lo mejor ya no tengo el alcance para hacerlo. 

Y queda documentado la opinión ya que tienen respecto de los sujetos que podrían llegar a hacer el monitoreo y creo que es una cuestión que es de preocupación común, y quedó claro el comentario. 

¿Algún elemento adicional?

Bien, les hago una última mención. Como ustedes saben, están por empezar el día 3 de abril las campañas de Sonora, San Luis y Nuevo León; y el día 11 de abril, Campeche. 

Nada más les solicitaríamos la entrega de los materiales electorales correspondientes a estas campañas, quienes no lo hayan hecho; simplemente se los menciono para recordarles que debe ser lo más pronto posible, obviamente. 

Muy bien, en el asunto del recuento de acuerdos, además de haber acordado que el Secretario Ejecutivo hará un apunte adicional sobre el monitoreo de noticiarios…
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…recuento de acuerdos, además de haber acordado que el Secretario Ejecutivo hará un apunte adicional sobre el monitoreo de noticiarios recogiendo los comentarios que ustedes han hecho. 

Evidentemente agendamos dentro del seguimiento de acuerdos el asunto relacionado con el catálogo del mapa de coberturas, con el propósito de que a la brevedad ustedes puedan disponer de algún tipo de material en relación con ese tema. 

Creo que es lo relevante a destacar y, desde luego pues sentirnos con mayor tranquilidad, en el sentido de que hoy sí ya hemos dado un paso muy importante, gracias sobre todo al trabajo de las áreas, en el sentido de que ya tenemos la pauta de la campaña federal y, bueno todas las campañas federales, solamente falta la campaña del estado de Colima en cuanto nos lo notifiquen y, con eso por lo menos la parte de las pautas ya estaría cubierta y el próximo jueves vamos a cubrir otra parte muy relevante, que es la parte operativa y que se vincula con la entrega de los materiales. 

Muchas gracias por sus aportaciones y por su presencia. Gracias, juliana. 

Conclusión de la sesión
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